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Achtergrond 

De heer W. de Vries van de fractie A & B stelt drie vragen. Door meerdere ondernemers 

is vastgesteld dat bij een aantal polders er continu tegelijk gebiedsvreemd water vanuit 

de boezem het polderwater ingelaten wordt om het vervolgens er weer uit te malen om 

zodoende weer op het peilniveau te komen. Bij navraag heeft de indiener aangegeven 

dat het de Rodepolder en de Blauwepolder betreft in het gebied Kaag en Braassem. 

 

Vraag 

1- Is D&H op de hoogte van deze situatie? 

2- Is D&H dezelfde mening toegedaan als A&B dat dit betreffende energieverbruik niet 

wenselijk is? 

3- Zijn metingen van de waterkwaliteit van het oppervlaktewater door inlaat 

boezemwater op deze manier betrouwbaar en objectief? 

 

Context 

In algemene zin wordt, indien het niet nodig is om het waterpeil te verhogen dan wel te 

verlagen, een gemaal ook niet gebruikt. Dit omwille van het energieverbruik. Maar, 

indien de weersomstandigheden en/of de waterkwaliteit erom vragen, wordt het 

waterpeil aangepast en zal het gemaal in werking worden gezet. 

De gehanteerde principes van peilbeheer zijn: 

 Er wordt water uit polders gemalen indien het te hanteren waterpeil (conform 

peilbesluit) wordt overschreden of dreigt te overschrijden; 

 Er wordt water in polders ingelaten (over het algemeen in droge perioden) voor 

peilhandhaving; 

 V.w.b. de waterkwaliteit/verziltingsbestrijding kan het nodig zijn om door te spoelen 

waarbij gelijktijdig wordt ingelaten en wordt uitgemalen. 

 

Antwoord vraag 1 

In de periode van 16 maart tot 5 juni is het erg droog geweest. Vanuit Rijnland wordt 

boezemwater ingelaten om de polders voldoende water te geven. Dit conform de 

behoefte van de omgeving en gestuurd vanuit het afgesproken peilbesluit. We hebben in 

de maand juni (5-6 t/m 30-6) echter ook te maken gehad met regenbuien variërend van 

lichte buien tot stevige piekbuien. Omdat vooral de piekbuien voor overlast kunnen 

zorgen, is hierop geanticipeerd. Dat heeft er in geresulteerd dat we de afgelopen weken 
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extra water hebben laten weglopen om de regen op te vangen en te kunnen bergen. 

Voor de Blauwepolder (Zuidweg) en Blauwepolder (Achterwetering) wordt continu via een 

handmatige inlaat water ingelaten om het peil te handhaven (rekening houdend met de 

droogte en de verdamping). De onderliggende cijfers laten zien dat er de afgelopen 

weken niet extra is ingelaten t.o.v. vorig jaar. Het gemaal aan de Zuidweg draait minder 

vaak t.o.v. vorig jaar en het gemaal aan de Achterwetering draait ongeveer gelijk. 

Voor de Rodepolder wordt eveneens d.m.v. een handmatige inlaat continu water 

ingelaten 

om het peil te handhaven. De inlaat heeft hier meer open gestaan dan gewenst waardoor 

ten opzichte van vorig jaar het gemaal vaker heeft gedraaid. Sinds begin juni zijn de 

instellingen een aantal keer aangepast en is de capaciteit van de inlaat zo ingesteld, dat 

er niet te veel water wordt ingelaten. Na de aanpassingen is er een positief effect 

zichtbaar dat het gemaal ook minder vaak hoeft te draaien. 

 

Antwoord vraag 2 

D&H deelt de mening dat sturing op (onnodig) energieverbruik essentieel is en dat er 

continu wordt gekeken waar verdere optimalisatie nodig is. 

 

Antwoord vraag 3 

De waterkwaliteitsmetingen die plaatsvinden in betreffende polders geven de kwaliteit 

van het dan aanwezige water aan. Indien boezemwater wordt ingelaten, dan zal dit ook 

zichtbaar worden in de meting. We monitoren de waterkwaliteit regelmatig waardoor een 

goed beeld ontstaat van de waterkwaliteit in betreffende polders. Bij de analyse van de 

waterkwaliteitsgegevens wordt rekening gehouden met alle verschillende factoren, 

zoals: wordt er water ingelaten, hoeveel heeft het geregend, invloed overstorten, type 

gebied/functies en invloed andere omgevingsfactoren. 


